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 ۲۶ درس: خلاصۂ

   ا ہے اور وہ

 

زدیک متعلقِ ظرف، فعل ہوت

 
 

ِاِ مصنف اور اکثر نحویوں کے ن ِس 
 
ِت
 
ِق ِوِ ،  ر  ِج 

 
ِ،  د
 
ِبِ ث

 
ا    ت

 

وغیرہ ہیں جنھیں افعالِ عام کہا جات

ا ہے۔چنانچہ  

 

ِہے۔اور اس کی وجہ یہ بتائی ہے کہ اصل عامل، فعل ہوت
 
ِی زِ
 
ِِِد ِ  

 
ِِِف

 
ِ   ِِمیں  ارِ الد ِ  

 
ِِِف

 
  ِکا عامل اس کا متعلق  ارِ الد

ِاِ  ِس 
 
ِت
 
ِق ا ظرفیہ بنا ہے۔  ر 

ل
م

کیونکہ عمل کرنے کے لئے اصل فعل ہے۔ یہاں پر جبکہ عامل محذوف  ہے جو اپنے فاعل سے مل کر ج

ز یوں ہوگی ِ ِ:تکا مقدر ہے تو اصل کو عمل دیں گے۔ چنانچہ مثال کی تقدنک
 
ِی زِ
 
ِِد ِ  
 
ِِف

 
ِِیعنی ِِارِ الد

 
ِی زِ
 
ِِد ر 

 
ق
 
ت س  ِا  ِ  

 
ِِف

 
 ۔ارِ الد

  اکہ مبتدا کی طرف پلٹے جیسےخبر جملہ میں ایک ضمیر کا

 

ا ضروری ہے ت

 

ِِِہوت
 
ِی زِ
 
ِِِِد ر 

 
ق
 
ت س  ِا  ِ  

 
ِِِف

 
ِِمیں ِِارِ الد ر 

 
ق
 
ت س  کے اندر ضمیر  ا 

ِِ و 
 
اه ِِِتک

 
ِی زِ
 
ِِد

 
ہ م  ر 

ْ
ک
ُ
ا
 
ِف ِ  

ن 
 
ائ ِج 

 
ن ِِِِضمیر  ِِمیںِإ  ِ  ِِموجود ہے جوہ 

 
ِی زِ
 
 کی مثال:  کی طرف پلٹ رہی ہےِِد

ث
 

ِتکا مبتدا مؤن
 
د
 
ن ه 

اِ
 
وه ِأب  ام 

 
اق ۔ِِتک م  وهاِقائ 

ِأب 
 
د
 
ن ِه 

ذف کیا جا سکتا ہے  •

 

زینہ موجود ہو تو اس ضمیر عائد کو ح

 

ِِِِ:جیسے  اگر کوئی ق مٍ
 
ھ ر  د  ب  ِ ان 

و 
 
ن م  ِ ن  م  لس 

َ
اا ِِِتک ی    

 
ت ب س  ِ

رُّ
ُ
ک
ْ
ال ِ ُّ بُ 

ْ
ل
َ
ا

ِِ مٍ
 
ھ ر  وِِِِاس میں د 

 
ِِِِکی ضمیر جو ھ ن  م  لس 

َ
اا ِِِِتک ُّ بُ 

ْ
ل
َ
ِِِمحذوف ہے گوتکا اس طرح تھا ،کی طرف پلٹےا

 
ہ
 
ن ِم  ان 

و 
 
ن ِم  ن  م  لس 

َ
ا

مٍِ
 
ھ ر  د  اب  مٍِ.ِتک

 
ھ ر  ِد 

ی    
 
ت ِب س 

 
ہ
 
ن ِم  رُّ

ُ
ک
ْ
ِال ُّ بُ 

ْ
ل
َ
 ا

  :مبتدا کی دو قسمیں ہیں 

ِ، زید :جیسے  مبتدائے اسم 
 
ِالف
ْ
ِ ،ِکل

 
ِالخ
 
 وغیرہ یعنی مبتدا ایک اسم جامد ہو۔  بش

ا ہے جو مبتدائے وصف 

 

ا ہے بلکہ ایک صفت ہوتی ہے جو نفی کے بعد واقع ہوتی ہے تکا استفہام کے بعد: ایسا مبتدا ہوت

 

 ۔ مسندالیہ نہیں ہوت

 مبتدائے وصف کی دو شرطیں ہیں: 

قائم ِنفی تکا استفہام کے بعد واقع ہو۔ جیسے: ۔ ۱ ِِِماِ
 
ِی زِ
 
ِِ، د

 
ِ غ ِیِ الزِ ِقائمٍِِب  

 
ِد ا  ِان  ِِِتک

َ
ِأ ِِقائم 

 
ِ،  ؟زید

َ
ِیِ ک ِ مِ ِف  ِض   ِرِ مِ العِ ِوب   ؟ان 

ز تکا ضمیر منفصل کو رفع دے ]ضمیر متصل کو نہیں[۔ جیسے: ۔ ۲
 
قائم ِاپنے بعد والے اسم ظاہ ِی زِِ الِماِ

 
ِد ِ،ِِان 

َ
ِأِ ِیِ الزِ ِقائم 

 
ِد

 
ِِ؟،ون

َ
أِِ

ِ ِِس ِالِ ج 
َ
ِأ
 
ِن

 
 . ؟ت

ِِجبکہ 
َ
قائِ أِ

ِمِ  ِیِ الزِ ِان 
 
ِد ِ ِ صحیح نہیں ہے کیونکہ ان 

 
ائِ ق

ِمِ   کو رفع دتکا ہے۔  [تثنیہ  الفِ]نے ضمیر متصل  ِان 

   جیسے ہے  ا 

 

ت ت ا اعراب  پر  طور  کے  فاعل  م 

ل

ان

 

ت وہ  ہے  ا 

 

ہوت مرفوع  اسم  جو  بعد  کے  وصف  تو مبتدائے  ہو  اسم مفعول  اگر  وصف 

ِ وب  ا ہے جیسے بقیہ مثالوں میں۔ ِمض 

 

ت  والی مثال میں۔ اور اگر اس کے علاوہ ہو تو اسم مرفوع فاعل کے طور پر اعراب ت ا


